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 )لهام جعفريابسمه تعالي                          طراح: گروه رياضي استان مازندران (

 صبح 8ساعت شروع:  رياضي و فيزيكرشته:  صفحه 3تعداد صفحه:  2هندسهسؤالات آزمون نهايي درس: 

 دقيقه 120 مدت آزمون:  نام و نام خانوادگي: تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه     يازدهم پايه: 
 

 نمره .استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است-نامه داردپاسخسؤالات  رديف
 سوالات فصل اول 1

 نادرست) –(درست قطر عمود بر وتر، كمان نظير وتر را نصف مي كند. الف) 
 نادرست) –است. (درست محاطي  يك چهارضلعي لوزي،ب) 

 نادرست) –(درست  مثلث است.داخلي  نيم سازهايمثلث، نقطه همرسي  يطيمركز دايره مح )ج
، برابر است با اندازه زاويه مركزي رو به رو به اين كمان . است  با  برابر، 4 شعاعدايره به ي از طول كمان) د

.......................... 

75/0 
 
 

5/0 

 5/1 ثابت كنيد اندازه زاويه ظلي برابر است با نصف كمان روبه رو به آن زاويه.با توجه به شكل،  2

)خارج دايره  Mنقطه  3 , )C O  قرار دارد.   2
 رسم كرد؟ (با ذكر دليل) C خط مماس بر دايره ،   Mالف) چگونه مي توان از نقطه

 طول خط مماس را بيابيد. باشد، 5برابر تا مركز دايره  Mب) اگر فاصله نقطه 

25/1 

AB، قطر يردر شكل ز 4 MT مماس،  4 4 ادير است. مق 1تا مركز دايره برابر  CBو فاصله وتر 2
 را بدست آوريد. yو  xعددي 

5/1 

 هستند.ثابت كنيد اگر يك چهارضلعي محاطي باشد، آنگاه دو زاويه مقابل آن مكمل  5
 

5/1 
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����������	
������
	
�����
���	
��www.riazisara.ir



     
 

٢ 
 

 را در نظر بگيريد: واحد1 ضلعضلعي منتظم به  هشت 6

tan) .بيابيد با توجه به داده هاي مساله، الف) اندازه شعاع دايره محاطي آن ) /2 2 4)))))  
  محاسبه كنيد. ، هشت ضلعي رااين ب) مساحت 

 

1 

 سوالات فصل دوم 7
 از جملات زير يكي از كلمات درون پرانتز را انتخاب كنيد.در هر يك 

 بازتاب) -انتقال -تبديلي است كه همواره شيب خط را حفظ مي كند. (دوران الف)
)اگر كه در آن، تبديلي است   ب) )T A AA ) آنگاه    )T A A)) A   .بازتاب) -انتقال -(دوراناست 

5/0 
 

 گزينه صحيح را انتخاب كنيد. 8

kو نسبت  oدر تجانسي به مركز ف)ال  5
oAگر، ا2  از تصويرش كدام است؟  Aباشد، فاصله نقطه   8

1( 15                 2 (16                 3 (28                   4 (12 

ــلعي منتظم، نقطه  ب) ــت. در دوران به مركز  oدر پنج ض ــلعي بر خودش ، و  زاويه  oمركز اس اين چندض
 كدام است؟ كمترين مقدار مثبت غيرصفر زاويه  تصوير مي شود.

 
       1(36           2  (72              3 (48                  4 (96   

1 

Aاگراي عمود بر خط بازتاب قرار دارد. راست درABدر حالتي كه پاره خط  9 BB بازتاب AB ،ثابت  باشد
A وABكنيد كه  BB .هم اندازه اند 

 

25/1 
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 ، تبديلي طولپاست.oدر شكل زير، نشان دهيد دوران با مركز  10
 

 

25/1 

AHاگر  ،زير شكل در 11 2،BK HKو 4 گونه اي  را بهHK روي پاره خط Mقطهباشد. ن 6 
 بيابيد كه:

 كوتاهترين مسير باشد. AMBالف) مسير
AMب) كمترين مقدار عددي  MBMB .را محاسبه كنيد 

 
 
 

75/0 
 

5/0 

  افزايش داد؟ در شكل زير، با ثابت نگه داشتن محيط، حداكثر چه مقدار مي توان مساحت را 12
 

75/0 

 سومسوالات فصل  13
ABC ،BCدر مثلث  Â و 10 1  ، مقدار شعاع دايره محيطي كدام است؟ 50

2( 15                2(12                3(20                  4 (10 
 

5/0 

Âكه در آن  ABCدر مثلث 14 .ˆ: ثابت كنيد 90 Aa b c bc cosb c bc cos.2 22 2 5/1 
ABC ،ABدر مثلث  15 ACو 7 BCو  4   است.  10

 را بيابيد.Cداخلي زاويهنيمساز طول  الف)
 را محاسبه كنيد. BCب) طول ميانه وارد بر ضلع 

5/1 
 

75/0 
ضلاع  ABCدر مثلث  16 ضلاع به طول هاي  7و  6و  5 به ا صله 6و  5سانتي متر، نقطه اي كه از ا  3و  2، به فا

 سانتي متر باشد، از ضلع بزرگتر چه فاصله اي دارد؟
 

75/1 

 20موفق باشيد                                                                              جمع 
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   بسمه تعالي                          طراح: گروه رياضي استان مازندران (الهام جعفري)

 صبح 8ساعت شروع:  رياضي و فيزيكرشته:  4تعداد صفحه:  2هندسه راهنماي تصحيح آزمون نهايي درس: 

 دقيقه120مدت آزمون: تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه  يازدهمپايه:       
 

 نمره راهنماي تصحيح رديف

            ) 25(ص  25/0 ) نادرست  ج)              28(ص 25/0 نادرست ب)      )             13(ص 25/0 درست  الف) 1
 )12ص(  5/0     45)  د

25/1 

 25/0. است را رسم مي كنيم قطري از دايره كه شامل  2

 

/

/

ˆ
ˆ

ˆ

DAC DBA
BAC DBA DB BA

DAB DB

ˆ DBAˆDACDACDACDAC
ˆBAC DBA DB BA

DAC

ˆ DBDABˆDABDABDABDAB
0 5

0 75

190 1 1 12
1 2 2 2
2

D
11

/

BAC DBA DB BA

5/
2 2 22 2 2

/75/
22

 

 )14(ص 

5/1 

قطع مي  و  اين دايره، دايره مفروض را در دو نقطه  25/0رسم مي كنيم. را  به قطر  ابتدا دايرهالف)  3
محاطي رو به رو به قطرند و برابر با   و  زواياي  زيرا 25/0بر دايره مماس اند.  و  كند. 

 )19ص(                                         25/0 . 90
 

2   ب) 25 2  )20ص(               5/0    21

25/1 

4 

./
./

x
x

xx
2

2
5

2

5

22 1 3 2 32
/25

2 3xxx

/5

222  (ص13) 

 ( )y y y y y) y y y)
2 24 4 2 4 32 0 4   (ص18)  0/75   
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 25/0روي دايره هستند.  Dو  A ،B ،Cطبق فرض نقاط  5
 

/

/

ˆ
ˆ ˆ

ˆ

A BCD
A C BCD DAB

C DAB

ˆ BCDÂ BAAA BBB
ˆ ˆA C BCD DAB

A B

ˆ DABĈC DDC DCC DD
0 5

0 5

1
1 1 12 360 1 801 2 2 2

2

1 80

/

A C BCD DAB

5/

36 1 82 2 22 2 2 1 8

/5/
222

   

ˆبه طور مشابه ˆB D̂D 1  )27(ص 25/0  80

5/1 

6  

/

tan / /
r

r / /
r

0 5

1 2 4 1 22 1 2
2

/5/
2

 الف)  (ص29)                                                         

                                                          )25(ص  ب)
/

/ /S rp / // /

0 5

1 2 4 4 8
/

S / /rp

5/

1 2 4 4 8/ /  

 

1 

 5/0 )39(ص 25/0بازتاب ب)      )             38(ص 25/0 الف) انتقال  7

 1 )40(ص 5/0   2ب) گزينه     )             43(ص 5/0  3) گزينه الف 8

در راستاي عمود بر خط  پاره خط است.   و  طبق تعريف بازتاب، محور بازتاب عمود منصف  9
 5/0قرار مي گيرد.   در راستاي عمود بر خط بازتاب و در امتداد ، در نتيجه تصوير آن ، بازتاب قرار دارد

/

/

AH A H
AH BH A H B H AB A B

BH B H
A HAH A

A
AH A

AA
B HBH BBHBH BB

0 5
0 25

/

H BH AAH H B H AB A BAHAH
5/

/

B HBH B

25/

 

 
 
 
 
 
 
 

)42(ص  
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10 

 

 
/ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ

OA OA
OB OB AOB A OB AB A B

O O O O O O

OA
OB

ˆ ˆ ˆ ˆO O O OÔ̂ Ô̂O OOO OO1 2 2 3 1 0 25

1

3 /

AOB A OB AB A B
25/O O O OO O 2 3 1O O OO O O11OO 22OO

1

3
    

 (ص41)

25/1 

مي ناميم.  را   با  مي ناميم. محل تلاقي  نقطه  را نسبت به محور  الف) بازتاب نقطه  11
     25/0 زير رسم شكل 5/0پاسخ مساله است.  مسير 

 
  ب)

 

/ /

AMB AM MB A M MB AMB
0 25 0 25

6 2
/

MB AM MB A M MB AM MB
25/ /

AMB
25/

26A  

)52(ص  

25/1 

2و  2دو برابر مثلث با اضلاع افزايش مساحت برابر است با  25/0با استفاده از بازتاب  12 درجه  120 و زاويه بين 3
25/0 

/

sinS isin

0 25

12 2 2 2 3 1 20 62 6

/25/

2S 2 2 2 3 1 2 6sin22 6

)45(ص   

75/0 

 )62(ص                                                    5/0    4زينه گ 13
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14 

/

( ) ( )BC BH CH AB AH AC AH( ) ( )BH CH ( ) () (2 2 2 2 2 2

0 5/

BC ( ) ( )BH CH ( ) () ( 2)BH CHCH ( ) () (

5/

/

BC AB AC AC AH2 2 2

0 25
2

/

BC AB AC AC AH2 2 2AB AC
25/

2    , 

/

ˆ ˆcos( ) cosAH A AB A ABˆ( )A AB A AB( )

0 5

1 80 ˆ))

/

AH cos( ) cosA AB A ABcos( ) cos)

5/

)  
/

ˆ. .cosa b c b c A
0 2

2 2 2

5
2

/

Asa b c b c. .cos
2/

2 2 2b cb c
5

2  

)64(ص  

5/1 

 طبق قضيه نيم سازهاي داخلي داريم:الف)  15

 

/ /
/

,
CA AD x

x AD BD
CB BD x

AD x

0 25 0 25
0 5

4 2 51 0 7
/ /

,x AD BDx
25 25/ /

2 5,BD,

/

CB BDBD xx
5/

1 7 x 

/ /

DC DC
0 25 0 2

2

5
4 1 0 5 2 30 30

/

DC
25/

2 4 1 5 2 3
/

DC
2/ 5

30DCDD  

)68(ص  
طبق قضيه ميانه ها داريم: ب)  

/ /

AM AMAM AM

0 5 0 2

2
2 2 2

5

1 0 1 54 7 2 2 2
/

AM A

5/

4 7 2 22
/2/ 5

22   

)67(ص   

5/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
75/0 

 )74(ص .محاسبه مي كنيم و برابر قرارمي دهيم ،دستور هرون و افراز به سه مثلث ساحت را ازم 16

/

p SS
0 75

9 9 4 3 2 6 6
/

p S
75/

69 4 3 2 6S  

/

S hhh

0 5

1 1 12 5 3 6 72 2 2
/

S

5/

2 5 3 6 7h2 2 22 2 2
/

( )h h ( )h h (h h

0 5

7 26 6 1 4 6 6 1 42 7
/

( )

5/

6 6 1 4 (h h2 72 7   

75/1 

 سپاس و عرض خداقوت خدمت همكار گرامي
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